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Zapiste, v jakém poméru jsou délky dsedek AB a CD.
a) b) c)
— T ——t—
A B A B A B
—t - t t — 1+
C D C D C D
V jakém pomeéru jsou hodnoty minci? Zapiste.
a) b) )
Zapiste, v jakém pomé&ru je mnoZstvi vody v odmeérnych vélcich.
) ' b) 9
, 101 101 101 101
w e —_— —— P—
— — A 4 —
— A 4 — —
5__ 5 _ 5__ 5 v
";‘ —_— _ —_— —
Y ’ _ — e
— I I ) (- — (7 )
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V jakém poméru jsou velikosti Ghld, které sviraji ruicky na ciferniku?

ERSERPAE
el

Rozdélte dsecku v daném poméru. Obé &isti barevné rozliste.

a) 3:2 b) 1:4 c) 5:7

X[ T T T T -er XI T T T T Yl Xll T T T T T T % T T |~§
d) 6:5 e) 1:9 f) 5:2

Xl 3 T T T T T T T T IYI XI T T T T T T T T T ? X| T T T T T 1 Y‘.

Rozdé€lte dseCku na tii Casti dané postupnym pomérem. Jednotlivé tseky barevn& odliste.

a) 2:4:3 b) 5:1:2
(!) T T T T ¢ ¥ T T ﬁ é T ') T T T | T ll)
c) 7:7:3 ' d) 5:9:1
ﬁl T T T T T T T T T T 1 1 T T T é Il{ [ 3 T ; § T 1 T T T T 1 T T T T é

Vyjadiete dané poméry co nejmensimi celymi &isly.
a) 6:4 8:2 9:27 10: 15 24:18

b) 18:6 22:10 50:100 900 : 200 700 : 140

¢ 02:07 1,5:2,5 3,6:09 7:14 1,8:0,03
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Zapiste, v jakém poméru jsou délky dsecek AB a CD.
a) b) c)
—f ——— i
A B A B A B
——t—— — — —
& D C D C D
| 1: 2:9 g
‘ V jakém poméru jsou hodnoty minc{? Zapiste.
S b) )
eid q:5 10: 5o
ZapiSte, v jakém poméru je mnoZstvi vody v odmé&rnych valcich.
—a) , b) 0)
, 10__ 1 101 101 101
! — — —_— —
i — Y _
— v — _
5_ S 5__ 5 v
-‘; — — —_— —
A 4 __ n— -
T —) (O - - i R i
3: % §:J

d)

N U
M)



A-16

V jakém poméru jsou velikosti Ghld, které sviraji rucicky na ciferniku?

Rozdglte tsecku v daném poméru. Obg& &ésti barevné rozliste.

] 2) 3:2 b) 1:4 0 5:7
! et : 1 k + 4' 1 i { e e e S e T
)‘5 . Y X Y X Y
|
§ d) 6:5 e) 1:9 f) 5:2

O T e T e e e B bttt e e e

X Y X Y X Y

Rozdélte dsetku na tii &asti dané postupnym pomérem. Jednotlivé dseky barevn€ odliste.

a) 2:4:3 b) S551%2

e
it
’U%
O~
-+
e
»g%

Vyjédfete dané poméry co nejmensimi celymi Cisly.
9:27 10: 15 24:18

J 1:5 b:3

a) 6:4

8:2
3id 4:4 1

* g

2% IRy 36:9 10 : 14 1€0 19
yiy &:/ I 6'0-'4

i b)  18:6 22:10 59 : 108 969 : 200 700 : 140
Jii H:F T3 % *els 0:
7
¢ 02:07 1,5:25 3,6:09 C 7:14 1,8:0,03
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:6

4 02:07:1,1 1,5:09:03 0,48 : 0,6 : 0,36 0,24:12
Upravte dané poméry na z4kladni tvar.
11 13 13
a) ii b) —i= c) —i—= d) —i—
55 4 2 3 4 21
131 123 1 4 1 .11
——i= =t —:2i— h 1-:2—:—
9 353 239 B 2% : 2376
Zapiste prevricené poméry.
Pomér 37 | o2 | 130 4o Tgges | 011 | a1l
2 4 5 9

Prevriceny pomér

Rozdé&lte:

a) 132 ofechti v poméru 3 : 8

b) 252 K& v poméru 5 :1

c) 1430kgvpoméru3:7

Zapiste dany pomér ve tvaru zlomku v zdkladnim tvaru.

4:5=

126 : 51 =

8§:7=

17 : 240 =

80:100 =
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Rozd&lte:

a) 160kgvpom&ru8:6:5:1 b) 396 sazenic v pomérul:3: 8§

T¥i druZiny sout&Zily ve sbéru bortivek. Prvnf nasbirala

25 litrét, druhd 30 Litrg a tietf 45 litrai. Vyjadiete jejich vykon
postupnym pomérem.

14.§ Vyjadiete velikosti vnitfnich Ghld o, B, ¥ v trojihelniku ABC, jsou-li v pom&ru2: 3:5.

ZvetSete &islo 16 v poméru:

a) 3:i2 b) 5:

3

Zmengsete &islo 24 v pomeéru:
a) 1:2 b)

Jifina pekla s maminkou jablkov

€ fezy. Zad&laly mouku, cukr a méslo v poméru 10 : 3 : 2. Kolik grami cukru a maésla
daly na pul kilogramu mouky?
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d) 0,2:0,7:1,1 1,5:0,9:0,3 0,48 : 0,6 : 0,36 024:1,2:6
2:%:44 179:9:5 4810 : 36 2% : 140 : Goo
F:3:4 2% : 30 : 18 4 1 Bsckob
29 ,
4 : \r ‘.J € : Ja N "5.0
40 Jo
g Upravte dané poméry na zdkladni tvar. 4: 85 325
34 . 11 4.Y, 13 8 B 13 4. E.
O FEENT P G fFRT 9 SUTyiuT 9 31cii g
£ 400 41 “4:6
131, 123 1,4 1,11
e) Tk ) 2’37 ° 2) 2.2.5 - h) 12'23.6
-\r‘!z.10: .6‘ é;i: :-{:-‘ZX i.’. ab I¥‘.l -
L Ao 20 ”n 1 1 10 10 40 1 3¢
e «5:20:8 g 14 4
2 4. . g' 6 4 q f Fom i o o ==z
S P g ¢ ‘¢
= §:d
Zapiite pFevricené pomery.
Pom?r 37 | o4z | 130 4, Tgges | oo | 21l
; 2 4 5 9
A ' . 3 .4 . & , g 4.
3 Prevraceny pomér *--3 l-Ul‘I‘ 1‘7 2/“ 4‘ o 8,&5_ 'fpt ’!'014 Q '2;"
Rozdélte: .
a) 132 ofechti v poméru 3 : 8 b) 252 K& vpoméru5:1 c) 1430kgvpoméru3:7
i o
& / 2 = o
— Beg MLl ::;z@* L 3+%4=40
Taled/: 132 1 1= 1 onde a5l p é/ ) 1%30:10 = 142
! , 4o = &1 : -
L 3&!@/4-% 3 ek s H’- o I 2 499 4a
8 [ pls Y= v v Fe 4l = Lfbg\h'/
Addas + & 14> 96 quedes ¥ 0143 = 1001
&
Zapiste dany pomér ve tvaru zZlomku v zdkladnim tvaru.
ol g e &
4.5—‘}.. 8§:7= 4. 6:11= 1
3
1 4 ) . 8.+ £
.126=51= J%E-‘-‘i:—/ 17: 240 = jL.m 80: 100 = 4%;" 10 rf
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Rozdéglte: ‘
a) 160kgvpom&ru8:6:5:1 b) 396 sazenic v pomérul:3:8
E+g+5+4 =20 149+ =40

v
1o ;_gmg{?/ 396 : 13- 9\)Mm:'a£
§-§ =61ty 1392 35 sk
& & =44 ' 3382 99 4t
i €33 = 26k pauncact,

C T¥i druZiny soutéZily ve sbéru boriivek. Prvnf nasbirala 25 litrt, druhd 30 litrt a tretf 45 litrg, Vyjddiete jejich vkon
postupnym pomérem.

A 804 = J:€: 9

Vyjadtete velikosti vnitinich dhlit o, B, y v trojthelnfku ABC, jsou-li v pom&ru2:3:5.

d+3+§ =10 ;
180" :40 = 18° =36
A 18°= J6° LRl
I g s Jh°, e 1
$-18°= 90
Zyétiete &islo 16 v poméru:
a) 3:2 b) 5:4 c) 11:8
4 b2
286 a & = do R )
1 1 1
l ‘ Zmensete Cislo 24 v poméru:
a) ﬂ_, 1:2 b) 2:3 c) 3:8
4 ¥

_ 5
Gk =y L2 T . Vs

Jifina pekla s maminkou Jjablkové Fezy. Zadglaly mouku, cukr a maslo v poméru 10 : 3 : 2, Kolik gramii cukru a misla
daly na pul kilogramu mouky?

B

S00g.: 40 = §p, ery 4ol
4N St 3 lng Mg;,uj;w
ke ek Qod 50+ 400; maxa,

7
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